

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 10 (4656)

Суббота, 22 января 1977 года

Цена 2 коп.

АТТЕСТАЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ

СЕРИАС, когда перед часовым обратившимся стоит задача осуществления всеобщего среднего образования, еще более возрастает роль учителя в общем и коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Как стимул постоянного роста квалификации и педагогического мастерства, повышения первоначальной ответственности за прорученное дело ведется периодическая аттестация учителей общеобразовательных школ.

Принципы данной аттестации — систематичность [то есть каждый учитель проходит аттестацию раз в пять лет], всесоюзность, объективность, гласность. Аттестация проводится в три этапа — школа, рабочая группа при администрации, областная аттестационная комиссия.

Подготовка к этому важному событию шла в школах задолго до начала аттестации. Для каждого учителя подготовка к аттестации — это поиск таких методов работы, которые в наибольшей степени обеспечивали бы повышение эффективности труда. Таким образом, аттестация — важное средство для выполнения решений XXV съезда партии о проведении методов преподавания в соответствии с современными требованиями.

В городе подготовительный этап особенно ответственно прошел в средних школах №№ 4, 5, 7 (директора В. А. Гризмарева, Г. И. Филимонова, Л. А. Кондакова). Администрация много сделала для того, чтобы изучить в деталях работу учителей, подготовить их к аттестации. Например, в средней школе № 4 посвящено и проанализировано около 500 уроков и 90 мероприятий внеурочного характера. Изучен и обобщен опыт учителей М. М. Клоповой и М. А. Сукачевой.

В средней школе № 5 учительница начальных классов М. В. Лапшина уже длительное время работает над вопросом «Воспитание орографической зоркости на уроках русского языка». Она изучает причины слабого усвоения новой программы и разрабатывает методы и приемы, позволяющие предупредить недостатки во время уроков. Сейчас 70 процентов ее учащихся занимаются не «хорошо» и «отлично».

Улучшилась методическая и воспитательная работа с кадрами в тех школах, учителя которых не проходят аттестацию в этом году. Так, в средней школе № 9 педагогический коллектив работает над проблемами «Нравственное возбуждение учащихся» и «Развитие мыслительной активности учащихся». Администрация школы вместе с методическими объединениями научает работы учителей и делает соответствующие рекомендации, направленные на ее улучшение.

С третьего по десятое января в городе проходил первый этап аттестации. На основе длительного изучения деятельности учителя администрации школ вместе с партийными профсоюзными организациями составляли оценки характеристики и познакомились с ними каждого педагога.

Отрядно, что у всех 140 учителей города, проходивших аттестацию, графа «Выезды» сделаны запись «Соответствует занимаемой должности». Многие учителя после рассмотрения материалов в рабочей группе и аттестационной комиссии будут представлены к различным видам поощрениям.

Большую помощь в подготовке и проведении аттестации сыграла рабочая группа при горисполкоме. В ее состав входят лучшие учителя, руководители школ, представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Несомненно, бывали они в школах для разъяснения «Положения о порядке проведения аттестации». Члены рабочей группы присутствовали и непосредственно на аттестации в школах, и на итоговых педсоветах.

Рассмотрение аттестационных материалов в самой рабочей группе при горисполкоме началось с 20 января.

Ошибается те, кто представляет аттестацию просто как оценку деятельности учителя. Аттестация — понятие неизмеримо более широкое. Ей сопутствуют и постоянный рост педагогического мастерства, и развитие творческого отношения к труду, и весь тот комплекс мероприятий, который планируется во всем звене народного образования и направлен на то, чтобы у каждого учителя в аттестационном листе можно было записать: «Соответствует занимаемой должности».

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА СУРГУТСКОЙ АТК-1 ПУАТ ГЛАВТОМОЕНЕФТЕГАЗА

Более чем на месяц раньше срока выполнил коллектива Сургутской АТК-1 планы первого года десятой пятилетки.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, рабочие, инженерно-технические работники и служащие автотранспортной конторы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и приняли на себя высокие обязательства по до-

срочному выполнению задач 1977 года.

За счет эффективного использования парка будет доведен до 0,65 Частью сопровождения коллектива автотранспортной конторы станет борьба за экономию и бережливость. Это даст возможность сэкономить 700 тонн горюче-смазочных материалов, добиться увеличения межремонтных пробегов на 11 процентов против нормы.

Обязательства обусловлены и принятые на съездах пятилетий — в частности, на 11 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

На 5,2 процента возрастет производи-

тельность труда каждого работающего. Коэффициент использования парка будет доведен до 0,65. Частью сопровождения коллектива управления автотранспортной конторы станет борьба за экономию и бережливость. Это даст возможность сэкономить 700 тонн горюче-смазочных материалов, добиться увеличения межремонтных пробегов на 11 процентов против нормы.

Интересно отметить, что в прошлом январе миллиардный рубль был достигнут лишь в конце месяца. В этом нет ничего удивительного, если учесть, что среднесуточная добыча за этот период возросла на 21,6 тысяч тонн. Наибольшая доля в этих тысячах — федоровской нефти. Полносуточные ставки потоки с Соликим и Бытырьским Раскопорами на Холмогорская кладо-ава.

В. ТИЛ

ПЕРВЫЙ ИЗ 25

Промысловики Сургута добыли свой первый миллион тонн черного золота в этом году. По обязательствам коллектива управления Сургутнефть им. 50-летия СССР и концу года же число возрастет до 25 с квотами.

Интересно отметить, что в прошлом январе миллиардный рубль был достигнут лишь в конце месяца. В этом нет ничего удивительного, если учесть, что среднесуточная добыча за этот период возросла на 21,6 тысяч тонн. Наибольшая доля в этих тысячах — федоровской нефти. Полносуточные ставки потоки с Соликим и Бытырьским Раскопорами на Холмогорская кладо-ава.

◆ ГВАРДЕЦЫ ТРУДА



Раньше Анатолий Прокопьевич Баринов трудился горняком-погодателем на шахтах Подмосковья, Шипиловка. Сейчас он работает членом пути на Уренгойской трассе в СМП-547. Трудится Анатолий Прокопьевич хорошо. Руководство участка не раз отмечало его труд благодарностями, денежными премиями.

Фото В. Тучиловой

Славный путь

Завтра исполняется 50 лет Освобождению — ДОСААФ СССР. Добровольное оборонное общество является одной из наиболее массовых в популярных организаций страны.

За 50 лет общество советских парторгов прошло славный путь. В далекие 20—30-е годы Освобождение занимало сердца молодежи интерес к знаниям, к сплоченчику вооруженем. В те годы массовый характер приобрело движение «Молодежь — в здания», «Молодежь — во флот».

В послевоенные годы организация ДОСААФ в новой технической и организационной основе провела большую работу по подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах, трудовой деятельности в вооруженном хозяйстве.

Определенную работу проводила в проводит Сургутская городская организация ДОСААФ по воинско-

патриотическому воспитанию, развитию спорта, подготовке технических специалистов для Советской Армии и народного хозяйства.

Сургутский горком КПСС, испытавший гордость и радость в райсоветах депутатов трудящихся, горком ВЛКСМ горячо и сердечно приветствуют и поздравляют членов городского комитета ДОСААФ, председателей первичных организаций, ветеранов, активистов оборонной работы в военно-патриотическом воспитании, всех членов ДОСААФ с 50 летием Освобождения — ДОСААФ СССР, желающих новых успехов на благородном поприще воспитания любви к Родине, готовности ученого в с достоинством защитить ее, в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС.

Горком КПСС
Горком ВЛКСМ
Городской и районный Советы депутатов трудящихся.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Штаб Всесоюзной ударной — общественной организации Сургутского района подвел итоги социалистического соревнования кировоградцев — молодежных коллегиев в 1976 году.

Представителями признались Г. А. Лапшин (ВМУ-4), имени Стаханова (ВМР-1), цех лакокрасочных покрытий, экипаж В. Зайца (СУ-34), сантехники С. Кирсанова (СУММ-3), стропальщики в Дионисовской (рест. Сургуттурбогидроэнергострой).

Слово коллектива

В эти дни в строительно-монтажном поезде № 547 проходят собрания строительных участков, на которых коллективы принимают поощрения, социалистические обязательства по достойному встрече 60-летия юбилея Большого Октября

где грудятся монтеры пути. Коллектив этого участка еще в первых числах декабря рапортовал руководству десницы о досрочном выполнении плана первого года десятой пятилетки.

Имел богатый опыт по укладке рельсов на трассе Сургут — станции Улы-Ягуи.

Нижнекартовск, наше путь взяли обязательства к 5 декабря смонтировать 20 километров пути и сделать на 40 километрах балластировку на Уренгойской железной дороге. Таких рабочих монтеры еще не доставляли.

Коллектив участка решил также бороться за звание коммунистического труда.

Ж. ГУРШУМОВА, морячорынник СМП-547, член корпункта на станции Улы-Ягуи.

+ КОГДА РЯДОМ НАСТАВНИК

Учитель, воспитай ученика!

В трудовой книжке Алексея Владимировича Маматова несколько профессий: котельщик, комбайнер, шофер. Прислав в Сургут, устроился в автотранспортную контору Газетомеханикфлагза слесарем. Здесь появился у него еще одна профессия, о которой в АТК сейчас известно многим.

Эзикомство с нею произошло, по его словам, случайно. В ремонте механических мастерских, где работает Маматов, ощущалась острая нехватка слесарей. К Маматову (тогда уже старшим вахтёром изыскательской) попросили направить в мастерские и попросил взять в помощники молодого парня. По тому наставничество можно было считать что это и профиль и приказ самон-

временно. Так много месяцев лежал Алексей Владимирович стал наставником своего первого ученика. Сейчас уже восемь молодых ребят побывали в его бригаде. Некоторые из них — Саша Горбатов, Рим Гималов, получив профессии слесарей, ушли служить в армии. Всю Ефимов, недавний выпускник школы, после учебнических месяцев стал полно правильным членом бригады.

Случайность выбора наставника давно уже перестала быть случайностью. После того, как Маматов в его бригаде обучили слесарину пять первых ребят, за них в отдел ходяков крепчества — надежного умелого воспитателя. Открыли же в Мамато-

ве учителя его ученики. В Маматова парни оценили хорошее знание дела и простоту, наглядность, с которой он объясняет неожиданное.

«С ним легко: если и недопонял что, знаешь, что можно будет повторить еще раз, и у него хватит терпения все по порядку объяснить снова».

Для обучения в их бригаде по техническому обслуживанию автомобилей не существует специально отведенных часов. Каждый рабочий день проходит в напряженном ритме. Работы немного — 10 человек, а в вечеру по заданию необходимо выпустить на линию 6—8 автомобилей. Обучение проходит параллельно с выполнением ремонтных работ в перевертышах и обеденных перерывах. Перед тем как знания ученика проверят квалификационная комиссия, в бригаде он получает контрольное задание. О системе обучения своего наставника. А теперь бригадира. Всю Ефимов отозвался так: «Судите сами: я

ученичество отводится три месяца, а мне присвоили комиссия разряд после полугода».

Но только мечту обнаружить и помочь неподражаем в автомобиле учатся молодые ребята в бригаде рабочих. Для большинства из них, выпускников школы ГПТУ, здесь проходит первая встреча с рабочим коллективом, который кроме желания работать техническими знаний проверяет то, что из себя представляют новички, смогут ли они стать уважаемыми членами их будущих коллектива. Но все из приходившей в слесарную молодежи выдерживают эту проверку. Находят такие, что через неделю другую являются начальником, чтобы представить себя в бригаде, ухолни искать для себя другое место, другую работу. Для большинства же ребят, что получили в бригаде Маматова первую рабочую профессию, учебистично на всегда оставила след в жизни, как первая проба своих сил.

Г. КОРЖЕВСКАЯ.

♦ ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА



С 1971 года трудится на строительстве жилья в микрорайоне Энергетиков Мария Федоровна Хохулляк в коллективе управления Жилстрой. Она известна как отличный штукатур-маляр и активная общественница. Неоднократно подтверждала Хохулляк звание «Ударник коммунистического труда». Мария Федоровна — профгруппа бригады.

Фото В. Тунюкова.

Связисты обязуются

В социалистических обязательствах на юбилейный год коллектива районного узла связи главные внимание уделило дальнейшему улучшению обслуживания населения, техническому совершенствованию производства. Государственный план годы сургутские связисты намерены выполнить к 29 декабря.

СЛОВОМ, ЦИФРОЙ, ОБРАЗОМ

Пиштровещение

Навстречу окружному семинару идеологических работников в Сургуте

ЛЮБЛЯЯ работу не терплю радиодачи, а пропагандистская — в особности, ведь она связана с общением с будущим. Партийная организация домостроительного комбината много работает над тем, чтобы пропагандисты неизменно повышали свой теоретический и методический уровень. Очень результативны в этом отношении семинары, совещания по обмену опытом, которые регулярно проводят горком КПСС. Особняк эффективности, я мой взгляд, на чисто практические конференции, где выступают опытные пропагандисты города и лекторы избюма партии ЦК КПСС, общество «Знание».

Однако главное в деятельности пропагандиста — самостоятельная работа. Недаром в постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной работы в свете решений XXV съезда КПСС» подчеркивается, что политическое самообразование является основным методом развития революционной теории.

У нас в парткоме имеется достаточное количество первостроителей, численность пособий, посыпок в периодической печати, политических журналов. К услугам пропагандиста — набор поэтического просвещения, где можно получить любоидную консультацию, технические средства, посоветоваться о наиболее качественных пропагандистах, чтобы они основательно готовились к «сборщикованию», активно выступали на занятиях, хорошо разбирались в марксистско-ленинской теории, политической коммунистической практике.

Слушателям, конечно, тоже недостаточно готовиться к занятиям особенно, когда речь идет о рефератах или когда тема нужно определить теоретически и методически.

Я ведь теоретический семинар «Актуальные проблемы теории и политики

КПСС в свете решений XXV съезда партии» Мне велено готовиться к занятиям, так как образовательный уровень слушателей семинара достаточно высок, все они — видные специалисты комбината, и соответственно, возрастают требования ко мне как пропагандисту. Надо здесь многое сделать нельзя. Конечно, частные комментарии, советы, якобы связанные с производственной деятельности, занимают все основное время и, как всякому пропагандисту, мне его всегда не хватает.

В печати часто возникают дискуссии о том, сле-дует или не сле-дует заранее рас-полагать слушатели. Многие считают, что это порочный метод, это слушатели в таком случае готовятся к занятиям по прямому. «Что выходит в рамки моего вопроса, меня не касается».

Я все-таки разделяю мнение пропагандиста А. М. Крайнова, о котором в свое время были статьи в журнале «Политическое самообразование». «Основные вопросы нужно заранее распределить, все они взаимосвязаны, и между глубоко изучая одна, не касаясь остальных». Поэтому слушатели, сопротивляясь основное внимание на каком-то одном вопросе, неизменно должны изучить в целом. Тогда так же и я стараюсь напоминать своим слушателям, чтобы они основательно готовились к «сборщикованию», активно выступали на занятиях, хорошо разбирались в марксистско-ленинской теории, политической коммунистической практике.

Слушателям, конечно, тоже недостаточно готовиться к занятиям особенно, когда речь идет о рефератах или когда тема нужно определить теоретически и методически.

КПСС наиболее полно и тесно связывает с практической производственной деятельности комбината и его постградиентов. Нередко пропагандист и слушатели испытывают определенные трудности от недостатка данных о перспективах развития нашей области нашего города и района. Это в равной степени относится и к краевым центрам, и к членским посёлкам. Использование этих средств пропаганды способствует более качественным и эффективным проведением занятий, позволяя интерес у слушателей.

Успех в политической работе может быть достигнут только тогда, когда пропагандисты вырабатывают у слушателей глубокую убежденность, научат их применять полученные знания на практике. А для этого он должен систематически заниматься самообразованием, быть все-сторонне развитым, обладать хорошими организаторскими способностями в культурной, эмоциональной, грамотной речью.

Потом, я думаю, никогда не зазором пропагандисту выступать как можно чаще и не обязательно только на своих занятиях.

Большую роль в расширении кругозора пропагандиста играет личная библиотека. И тут, прямо скажем, дела обстоят очень плохо. Политическая, в том числе художественная литература, в нашем городе в личное пользование не приобретена. Хотелось бы, чтобы пропагандистский фонд для пропагандистов по подсписке на лимитированные издания, методические пособия был более широким и доступным, чтобы каждый пропагандист не только читал газеты и журналы, но и мог составить доселе

по многим проблематическим вопросам.

Как надежное пособие в своей пропагандистской деятельности. Проникновение классиков марксизма-ленинизма, документы КПСС, учебные и методические пособия, справочные издания, литература по отрасли знаний — история КПСС, философия, политэкономия, международные отношения — все это должно быть в личном пользовании. Ведь он не располагает времени для временному использовать литературу из кабинета политического прошения или библиотеки парткабинета ГК КПСС.

При современных требований к постановке идеологической работы в целом к методическому мастерству пропагандиста в частности нет никакой необходимости на личном уровне. Для этого существует определенные задания партии, от нее не требуется знать личным способом. Труднее все предусмотреть заранее. Но спланировать тему, методически ее сконструировать и, очевидно, семинары, или несколько тем в календарном плане можно и нужно. Это облегчит подготовку и занятия, контроль за выполнением изложенных вопросов, введение корректировки в процессе самих занятий. Личный план помогает лучше использовать и индивидуальные формы и методы работы со слушателями, позволяет решить проблемы в их творческой подготовке, в знании материалов, или отдельных тем. Личный план дает возможность самого пропагандиста в области самообразования, самоопределения, методического материала.

В КРИВОНОСОВ, главный инженер зоны строительства комбината, приехал М. МАЛАЙ.

По поручению министра будильера № 219 СУ-900 М. МАЛАЙ.

Спасибо, товарищ!

В первом году десятой пятилетки наш экипаж будильера № 216 потрудился неплохо. Социалистическое обязательство по переработке 240 тысяч кубометров грунта мы выполнили за два месяца до окончания года. Дополнительно к заданию переработали десятки тысяч кубометров земли.

Но не одно нешесторение и опыт позволяли достичь такого успеха. Большой вклад в него внесли работники ремонтной службы нашего управления, и в первую очередь, электротягачи Илья Иванович Захаров. Он умел, в главное добиралось, восстановил на нашей технике поломанный ствол. Данный им шестимесячный срок давно уже прошел, а не отвел нет единой трещины.

От всей души благодарим товарища за добросовестный, высококачественный труд и присоединяем его и нашей производственной победы.

Очень приятно, что рядом с нами трудятся такие замечательные люди, горячо любящие свое дело, дающие свое время друг другу. При такой тесной взаимоотношении, поддержке можно смело браться за выполнение любой производственной задачи. И всегда будет сопутствовать в работе хорошее настроение.

По поручению министра будильера № 219 СУ-900 М. МАЛАЙ.

ВТОРОЕ СЕРДИЕ ПАРТИЙЛЯТ



Павел Седов относится к тому типу людей, которые раз и навсегда выбирают себе дорогу в жизни, оставаясь верными своей профессии. Начинавший свой трудовой путь в Крыму, работая бульдозеристом,

В армии водил танки и скоро стал отличником боевого и политической подготовки классным специалистом.

А когда пришла демобилизация, не задумываясь, по кислотопроводской путевке поехал на удаленную стройку в Тюменскую область.

Вот уже семь лет коммунист Павел Андреевич Седов является богатством Западной Сибири.

Первые годы он работал на строительстве железной дороги Тюмень — Сургут, в сейчас трудится машинистом ДЭЗа в Сургутском тракторном комитете.

Его участок — землины на Холмогоры. По многим часам машина машина Павла очищает дорогу от снега, обеспечивает нормальное движение на самое отдаленное месторождение.

Павел Седов понимает, что и от него во многом зависит успешная доставка грузов. Он трудинется на совесть, по-доброму.

На снимке: Павел Седов.

Фото Д. Филатова.

